

1 5 СЕН 1987

ТЕАТР

ОТКРЫВАЯ ЗАНАВЕС

Двенадцатого сентября начал свой 62-й театральный сезон старейший драматический коллектив республики — Киргизский академический театр. О новом сезоне, творческих планах коллектива рассказывает зав. его литературной частью Алымкан Дегенбаева.

— Нашему новому театральному сезону предшествовали летние гастроли в Ошской области. Труппа была разбита на две бригады, которые возглавили народная артистка СССР Д. Куюкова и заслуженный артист республики Э. Бекболиев. Со спектаклями «Дом на берегу реки» и «В субботу вечером» они объехали почти все районы юга Киргизии.

В июле состоялось еще одно знаменательное для коллектива событие. В Якутии, в театре п. Нюрба, состоялась премьера спектакля по пьесе киргизского драматурга М. Тойбаева «Московская сноха», ее постановку осуществили главный режиссер нашего театра И. Рыскулов, художник Ю. Нурматов. В работе над спектаклем участвовал и сам автор пьесы — М. Тойбаев.

Новый сезон мы откроем спектаклем по роману Ч. Айтматова «И дольше века длится день...» В главных ролях здесь заняты ведущие актеры театра — народные артисты республики С. Джумадылов, А. Умуралиев, С. Далбаев, Д. Сейдакматова, заслуженный артист Киргизской ССР М. Алышпаев.

В ближайшее время почитателей нашего коллектива ожидают две премьеры. Это спектакли по пьесам драматургов К. Мамбетакунова «Поэт и смерть» (о жизни и творчестве замечательного киргизского поэта Алыкула Осмонова) и М. Токтобаева «Дом на берегу реки». Это по жанру — драма, повествующая о конфликте отцов и детей, действие ее происходит в современном селе. Последняя работа — внеплановая, ее постановку осуществила режиссер О. Еркимбаева.

В работе сейчас находятся две постановки. Пьесу американского драматурга В. Дельмара «А дальше... тишина» ставит режиссер А. Байтемиров, сценограф спектакля — М. Бондаренко. Спектакль по пьесе Дж. Садыкова «Сейтек» поставит режиссер Б. Ибраев, работу над ним он ведет вместе с художником М. Исхановым. Это большие спектакли, и в них заняты все артисты — от молодых до корифеев театра. Всего же в афише будущего сезона 26 названий, куда входит мировая, русская, советская классика, киргизская драматургия. Событием, думаю, будет и постановка на нашей сцене драмы Б. Брехта «Кавказский меловой круг». Эту постановку осуществит режиссер из ГДР, именно из театра Брехта.

А. АЛЛАНОВ.